

12306 辟谣春运提前90天预约抢票

新华社北京12月11日电(记者 樊曦)近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。公告表示,第三方平台相关行为纯属

营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题,铁路12306平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益。提示广大旅客通过铁路官方渠道购票,认准铁路12306平台,同时确

认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票。铁路12306平台正在进行春运前的系统优化,将发布若干新功能和升级功能。

国务院办公厅印发 《中国遏制与防治艾滋病规划(2024-2030年)》

新华社北京12月11日电 国务院办公厅日前印发《中国遏制与防治艾滋病规划(2024-2030年)》(以下简称《规划》),进一步推进艾滋病防治工作,维护人民群众身体健康。

《规划》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的领导,坚持部门协作、社会动员、全民参与,坚持预防为主、防治结合、综合治理、分类指导,创新医防协同、医防融合机制,突出重点地区、重点问题和重点环节,以创新为动力推动艾滋病防治工作高质量发展。

《规划》确定防治总目标是降低艾滋病新发感染,减少相关死亡,将整体疫情持续控制在低流行水平。同时,明确了提高社会防护意识、促进危险行为改变、预防家庭内传播、提升诊断治疗效果、控制人群感染水平等5方面具体工作指标。

《规划》提出开展宣教干预和社会动员、加强检测和监测、推进治疗和救助、落实不同人群针对性防控措施、强化重点地区防治工作、开展艾滋病防治社会治理等6方面14条具体举措。

《规划》要求,要加强组织领导、压实防治责任,落实投入政策、完善体系建设,提高防治能力、保障药品供应,加强研究创新、开展国际合作等,为实现艾滋病防治目标提供强有力的支撑。

公安部公布多起打击整治“网络水军”违法犯罪典型案例

新华社北京12月11日电(记者 熊丰)记者从公安部获悉,今年以来,公安部依托“净网2024”专项行动,聚焦造谣引流、舆情敲诈、刷量控评、有偿删帖等突出违法犯罪活动,部署全国公安机关开展打击整治“网络水军”违法犯罪工作,共侦破案件900余起,抓获犯罪嫌疑人5000余名。公安部11日公布多起依法打击“网络水军”违法犯罪典型案例。

山东枣庄公安机关侦破某传媒公司编造谣言引流案。山东枣庄公安机关网安部门查明,某传媒公司为吸粉引流,购买大量已实名认证的自媒体账号,利用人工智能工具编造谣言信息并批量发布,累计发布视频、图文300余万条。山东枣庄公安机关已抓获犯罪嫌疑人87名,查获违法违规账号近10万个。

广东广州公安机关侦破叶某某等人编造谣言引流案。广东广州公安机关网安部门查明,叶某某等人为了赚取网络平台流量收益,招募兼职人员注册自媒体账号,利用人工智能工具改写热门文章,批量发布虚假信息,累计发布引流图文信息50余万篇。广东广州公安机关已抓获犯罪嫌疑人6名。

浙江温州公安机关侦破许某某等人编造谣言引流案。浙江温州公安机关网安部门查明,许某某等人设立公司,招募网络写手组建洗稿团队,利用人工智能工具翻炒旧闻,导致大量不实信息在网上扩散传播,非法获利200余万元。浙江温州公安机关已抓获犯罪嫌疑人17名。

江西抚州公安机关侦破邹某某等人网络敲诈勒索案。江西抚州公安机关网安部门查明,邹某某等人成立网络传媒公司,开设多个自媒体账号,搜集大量企业负面信息,并在多个互联网平台上发布,以此威胁受害企业,索取钱财,累计发帖文近万篇,敲诈企业100余家,非法获利1000余万元。江西抚州公安机关已抓获犯罪嫌疑人11名。

江苏宿迁公安机关侦破宗某某等人刷量控评案。江苏宿迁公安机关网安部门查明,宗某某人成立工作室,购买多款“群控”软件和大量手机,非法操控大量网络账号,长期为网络直播行业、“饭圈”群体有偿提供虚假转发、点赞、评论等刷量控评服务,非法获利数千万元。江苏宿迁公安机关已抓获犯罪嫌疑人7名。

3只旅比大熊猫回国

新华社成都12月11日电(记者 余里)北京时间12月11日早晨8时10分,随着专机降落成都双流国际机场,旅居比利时的大熊猫“天宝”“宝弟”“宝妹”回到了中国。随后,3只大熊猫乘坐专车前往中国大熊猫保护研究中心雅安碧峰峡基地隔离检疫。

大熊猫“天宝”“宝弟”“宝妹”是我国旅居比利时大熊猫“星徽”和“好好”的孩子。2014年2月,大熊猫“星徽”“好好”从中国大熊猫保护研究中心都江堰基地出发前往比利时天堂动物园,开始为期15年的中比大熊猫合作交流。2016年6月,“好好”产下“天宝”。2019年8月,“好好”产下双胞胎“宝弟”“宝妹”。

10年来,中比双方致力于提升大熊猫保护研究工作水平,在推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果,在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。特别是大熊猫“天宝”“宝弟”“宝妹”的出生给比利时民众带来了欢乐。

为保障大熊猫“天宝”“宝弟”“宝妹”三兄妹安全顺利回国,熊猫中心选派了1名经验丰富的兽医专家于12月5日专程前往比利时,与比方兽医专家共同开展日常体检和健康评估等工作,并与比方饲养专家同机护送3只大熊猫回到中国。

“星徽”“好好”将继续留在比利时天堂动物园,“天宝”“宝弟”“宝妹”将入住熊猫中心雅安碧峰峡基地。熊猫中心雅安碧峰峡基地在圈舍、食物和人员方面均作了精心准备和安排,为3只大熊猫尽快适应新环境,顺利度过隔离检疫期提供了坚实保障。



甘肃出现大范围降雪降温天气

12月10日,在甘肃阿克塞哈萨克族自治县国道215线当金山段,除雪车清除路面积雪(无人机照片)。

12月9日8时至10日8时,甘肃省共有67个县区出现降雪降温天气,各地各部门多措并举积极应对。

新华社发(高宏善摄)

堵住培训机构“卷款跑路”的漏洞

新华社北京12月11日电 12月11日,《新华每日电讯》发表题为《堵住培训机构“卷款跑路”的漏洞》的评论。

一段时间以来,培训机构“卷款跑路”事件频上热搜,涉事的不乏全国连锁培训机构,消费者对此反映强烈。近日召开的全国校外培训机构行政执法工作现场会要求,严肃查处培训机构“退费难”“卷款跑路”“恶意闭店”等侵害人民群众切身利益的行为,依法保护人民群众合法权益。广大家长对此充满期待。

随着经济社会的发展,非学科类校外培训市场需求不断升温。不少家长为孩子报篮球班、绘画班、舞蹈班等课外班,希望孩子能够锻炼身体、培养兴趣、拓展视野。但频频出现的培训机构突然闭店“跑路”现象,损害了家长和学生权益,也不利于非学科类校外培训行业长远发展。

当前,培训机构广泛采用“预付费”的收费模式,培训机构往往向家长一次性收

取较长时间的培训费用,而一旦经营不善或资金使用不当,就容易出现资金链断裂进而闭店“跑路”的情况。有些不法商家甚至与“职业闭店人”串联,变更法定代表人,短期经营、快速圈钱再“卷款跑路”。今年10月,北京市通报打击“职业闭店人”行政处罚全国首案,向不良企图者发出严厉警告。

早在2022年,教育部等十三部门发布《关于规范面向中小学生的非学科类校外培训的意见》,要求培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。

但记者调查发现,许多消费者对这一规定并不知情,且不少培训机构“揣着明白装糊涂”急于“挣快钱”,明确表示没有低于3个月的课程,违反政策规定一次性收取高额费用。此外,非学科类培训机构培训收费实行指定银行、专用账户、专款管理的

有关规定,在执行层面也存在不到位的情况。

与此同时,监管执法责任“不明晰”也导致群众维权困难。不少网民反映,一些部门接到培训机构“卷款跑路”的投诉或报案后,认为自己部门的职责有限,相互推诿、“踢皮球”,建议找上门来的消费者再去找其他职能部门。

群众痛恨什么,就该坚决整治什么。保护消费者合法权益,堵住培训机构“卷款跑路”的漏洞,需多方合力。

首先,监管部门应加强执法力度,依法处置违反相关规定的培训机构;其次,针对一些培训机构引入“职业闭店人”、以侵占消费者钱财为目的“跑路”行为,应依法予以打击;再次,消费者协会可以依法提起消费民事公益诉讼,降低个体消费者维权成本;最后,广大消费者要增强防风险意识,对于预付式消费要擦亮眼睛。

西藏自治区人大常委会原党组成员、副主任纪国刚 受贿、国有公司人员滥用职权案一审宣判

新华社成都12月11日电 12月11日,四川省成都市中级人民法院一审公开宣判西藏自治区人大常委会原党组成员、副主任纪国刚受贿、国有公司人员滥用职权一案,对被告人纪国刚以受贿罪判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币三百万元,以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑五年,决定执行有期徒刑十三年,并处罚金人民币三百万元;对其受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2002年至2022年,被告人纪国刚利用担任原国家发展计划委员会投资司助理巡视员,国家发展和改革委员会

固定资产投资司助理巡视员、副局长,西藏自治区人民政府党组成员,西藏自治区发展和改革委员会党组书记、主任,西藏开发投资集团有限公司董事长,西藏自治区人大常委会副主任等职务上的便利,或利用其职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,在工程承揽、项目审批、股权转让等方面为有关单位和个人谋取利益,非法收受财物共计折合人民币4398万余元。2016年至2021年,纪国刚担任西藏开发投资集团有限公司董事长、法定代表人期间,在支付债券承销佣金、专项资金管理等方面,徇私舞弊,滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失。

成都市中级人民法院认为,被告人纪国刚的行为构成受贿罪、国有公司人员滥用职权罪。纪国刚受贿数额特别巨大,身为国有公司人员徇私舞弊滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失,均应依法惩处。鉴于其受贿犯罪中有未遂情节,到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的受贿事实,所犯受贿罪构成自首,认罪悔罪,积极退赃,受贿所得财物及孳息已全部追缴,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。